

导读:统计显示,我国醋饮料行业容量约有250-300亿元,市场潜力巨大。自2010年开始,醋饮料行业一直以高于饮料行业的增速高速发展,除了较早做醋饮料的天地壹号以外,恒顺醋业、百佳三宝乐也先后进军醋饮料行业。

海天味业巨资投入信息化升级生产线 加速海外扩张

在经济下行的压力下,国内最大中式调料生产企业海天味业正加快调整产品结构,以多元化、国际化策略拓展新市场。

“经济下行对于调味品市场的影响,可能更多是从餐饮流向家庭,消费者的选择更加多样化,企业要更主动去适应消费者的需求以用户为中心。”佛山市海天调味食品股份有限公司副总裁黄文彪接受采访时表示。

目前,海天味业正推出一款苹果醋爽饮料新品,开拓饮料市场。海天味业助理总裁陈军阳表示,进军醋饮料是海天根据自身发酵优势多元化的选择。据其透露,目前该款饮料正在有序铺货当中。

随着《中国制造2025》的发布,中国制造业加速转型升级,海天也不例外。“海天正处于传统制造业向现代食品加工制造业转型过程,拟通过专业化、规模化、高新技术改造传统产业,通过信息化和工业化融合的路径实现转型升级。”黄文彪表示。

加速多元化

记者在海天工厂展厅看到,这款最新推出的苹果醋爽饮料名叫“张小主本酿饮”,主

打健康牌,以100%果汁核心发酵技术酿造的纯发酵果汁醋饮料。在此之前,海天一直专注于中式调料业务,并拥有酱油、蚝油、醋、调味酱、鸡精、小调味等各大品类,合计200余个规格品种。

对于进军饮料行业,黄文彪认为,醋饮料最根本的技术环节是发酵,而海天在发酵技术上拥有绝对优势。“把发酵醋的技术用于生产醋饮料,使消费者平常就可以使用,实现多元化的同时也使得我们产品的竞争力越强。”

统计显示,我国醋饮料行业容量约有250-300亿元,市场潜力巨大。自2010年开始,醋饮料行业一直以高于饮料行业的增速高速发展,除了较早做醋饮料的天地壹号以外,恒顺醋业、百佳三宝乐也先后进军醋饮料行业。对此,黄文彪强调,海天日后还是会围绕主业来多元化发展,离不开调味品、食品为主业的发展模式。据其透露,目前海天的产能已超过300万吨,产品涵盖八大系列,200多个品种和规格,除了饮料近年还先后拓展了拌饭酱、黄豆酱等佐餐食品市场。

“中国的调味品市场仍然是一个集中度不高的市场,在与国际调味品生产企业进行竞争时,海天的优势在于更适合中国人的烹饪

习惯,把‘众口难调’做到‘众口能调’。”据黄文彪透露,海天会根据不同地区消费人群的口味来设计研发产品,产品本身也在细分和往高端走。

拓展海外市场

事实上,对于中式调料来说,要打入西方市场一直是困扰行业一大难题。而对于海天来说,尽管国内仍然是其最大市场并连续多年蝉联国内销售第一,但海天一直非常重视拓展海外市场,借助中高端调味品抢占国际高端市场,近两年出口额保持30%左右增长。

目前,海天已经出口到包括美国、加拿大、欧洲、东南亚等国60多个国家和地区。对于海天的国际化战略,黄文彪向记者表示:“随着中国在国际上的地位提高,中国饮食文化也正慢慢渗入其他国家,海天从中切入,设计适应外国消费特点的产品,并通过产品的更新换代和品质的提升来赢得市场。”

据陈军阳介绍,自2003年起海天在生产装备方面的投入力度持续增加,至今已经累计投入超过40亿元资金对生产设备进行自动化改造。

一轻食品集团董事长:深化互联网+和电商平台合作

8月8日,北京一轻食品集团旗下的著名品牌“北冰洋”80周年、义利110周年诞辰庆典仪式在北京一轻食品集团公司大兴总部召开;并发布了纪念版金罐汽水和开启北冰洋回归之旅,回馈广大消费者。

会上,北京一轻食品集团董事长兼总经理李奇回顾了义利110年和北冰洋80年艰苦而光辉的历程。义利始建于1906年,作为被商务部评定的首批“中华老字号”,义利始终坚持“先义后利”的经营宗旨与发展理念。目前,义利已拥有连锁门店100家。未来,百年义利将朝着更加开放的“你经营我服务”的保姆式加盟模式发展,力争在5年内再开设300家门店,实现年营业额10个亿和百年义利厂商一体化商业连锁的创新崛起。

北冰洋始建于1936年,其经典产品汽水、双棒冰棍、袋儿凌等,都是老北京人不可磨灭的时代记忆。2011年,沉寂15年的北冰洋重新回归。在汽水之后,双棒、小豆冰棍已于今年夏天上市,袋凌、豆奶等经典产品将悉数推出,由北冰洋和中科院联合研发的维尔



●图为北冰洋80周年、义利110周年庆典活动现场

康也将重装上市。同时,李奇表示,北冰洋将利用“互联网+”将触手伸向电商平台,积极地将产品推向全国市场。

中国焙烤糖制品协会会长朱念琳充分肯定了百年义利为焙烤工业做出的杰出贡献,中国饮料工业协会会长赵亚利盛赞北冰洋的创新复出,理念新颖,独树一帜,带动了整个饮料行业的兴盛,树立了民族品牌的自信和自强。

庆典仪式上,北冰洋还推出了限量纪念版金罐汽水。同时,为呼吁大家关注环境,自今年10月始,北冰洋将启动“北冰洋回归之旅”,每年抽奖选出100名各界代表春秋两次巡游北冰洋。

李奇董事长还表示,一轻食品集团将肩负“弘扬民族品牌、不负百姓信赖”的企业使命,走符合自身的现代都市产业发展之路:弘扬义利和北冰洋两大品牌,实施全国布局和文工商一体化战略,力争用10年时间发展成为销售规模超百亿、国内知名的综合食品企业集团。

酒类电商混战“网红直播间” 网红经济如何变成实实在在的购买力?

今年以来,聚美优品、手机淘宝、苏宁易购纷纷开启了“网红直播间”,就连腾讯、阿里、小米等巨头们都加入这场战斗。毫无疑问,网红经济的本质——注意力变现已经被广泛认可,而互联网社交端口的变化也正在影响着网红与粉丝接触的方式。趁着“直播+网红”风头正渐之际,酒类电商也开始了“直播+网红”模式的探索,希望借助于网红的名人效益并通过直播的方式将用户引流到电商平台,进而转化为购买力。

案例:酒仙网、华致扎堆“网红秀”

案例一:酒仙网开启酒类电商直播首秀
5月21日,酒仙网董事长兼首席产品官郝鸿峰做客花椒《大佬微直播》。在直播过程中,每增加一万观众他就喝一杯酒庆祝,并在解读酒业电商史以及酒业生态圈构建过程中与观众展开互动送酒活动。整场直播共计送出全兴老字号酒150瓶、三人炫100瓶、国台100瓶,总价值达十余万元,而郝鸿峰也从中收获了大量粉丝成为“网红”。据统计,有52.8万人观看了这次直播。

6月3日,郝鸿峰再次以“传统企业的互联网机会之爆品秘诀”为话题进行直播。短短28分钟,同时在线人数高达66.9万人次,郝鸿峰的粉丝量也突破132万人次,并享有“网红三人炫、衡水老白干大青花活动”。

案例二:华致牵手古井推出直播网红秀效果超预期

6月25日,在古井酒文化博物馆,徽酒大佬古井贡酒牵手华致酒行相约“网红”萌妹子周然在花椒平台上直播。在直播中,主播与博物馆讲解员讲述了以古井贡酒为主的白酒文化,并在直播过程通过才艺展示吸引观众,而观众则被导入到预先设计的场景中,并被刷屏送酒的方式所吸引。在两小时的直播中,近13万人次观看,华致酒行共送出古井贡酒1818红贡106瓶、古井贡酒1818黑贡56瓶,效果大大超过了主办方的预期。

“直播+网红”加速电商导流

不管是郝鸿峰的两次直播,还是古井牵手华致酒行的直播,共同之处都是收获了大量粉丝。郝鸿峰经过了两场的直播,虏获了上百万粉丝,俨然成为了酒圈和电商圈的新“网红”,奠定了在直播界“网红”的地位。华致酒行与古井贡酒合作的“网红”直播也吸引了12.9万人次收看,大超主办方预期。

应该说,相比较传统的电商,连续的场景直播具有更加生动的传播效果。而有网红参与的直播,“吸粉”能力将成倍增加。比如,“宅男女神”柳岩借用当下热炒的VR技术,与程序员做起游戏,短短30分钟的直播,粉丝关注就超过400万人,同时在线人数PC端和移动端加起来接近2000万。利用明星效应给直播平台带来的“吸粉”率可见一斑。而酒仙网邀请柳岩担任首席品酒师,其目的就是希望通过柳岩,把原本不属于酒仙网的粉丝与酒仙网关联起来,达到传播和引流的目的。

华致酒行相关负责人在谈到6月25日的网红直播节目时同样表示:“网红”直播目前是直播最火的方式,“网红”大多是颜值高或具有话题性的人物,可以自带流量,对产品和商家的宣传有很强的驱动力,在直播中连接产品和消费者,这些流量可以转变为潜在的消费者。”

天猫酒水节负责人则指出,在大部分电商直播的平台中,互动性是吸引粉丝很重要的方式,而“直播+网红”的互动性无疑是最强的,由此,“直播+网红”必将成为电商运营的新手段。据其透露,今年的天猫99酒水节将会引入明星网红推介、直播、IP等新玩法。

“直播+网红”助推电商流量变现

柳岩在聚划算直播叫卖品牌产品,其中枣核桃1小时内卖出2万多件,在观看人数12万人次的基础上这个转化率很高。而通过各大电商平台的统计数据也可以了解到,在引入了“直播”与“网红”后,电商平台的流量的确有所增加,在没有降低客单价的前提

下,转化率也随之提高。

而针对郝鸿峰两次著名的直播事件,有业内人士表示:“郝鸿峰利用直播成了网红,给酒仙网带来了新的红利。郝鸿峰在直播中吸引的粉丝可以成为酒仙网品牌的传播者,甚至有可能成为酒仙网消费者。在直播中,购物是一个连续的场景,因此更有利于形成消费冲动。酒仙网利用这一点在直播穿插两轮秒杀,能够让用户在观看过程中产生购买欲望,从而达到销售目的。”

同样,对于华致酒行和古井的直播,龙腾虎跃品牌顾问有限公司董事长纪加晶指出:“虽然华致酒行曾说过这次只是对古井贡酒文化的一次探索,不会在直播中卖一瓶酒,但在直播过程中,植入了华致酒行的订购电话。所以归根结底,在直播中宣传的品牌和文化都离不开要推销产品的最终目的。”

正是由于“直播+网红”这样的方式,使得消费者在观看直播时,有一种眼见为实的心里,而且与“网红”的互动中,增强了参与感,激发了购物的冲动。由此可见,通过网红和直播工具作为消费行为的闭环引导,正在成为当下最明晰的电商流量变现模式。纪加晶强调,通过“直播+网红”的方式让流量变现,有两点很重要:

- 变现两重奏一: 选对网红助推流量变现**
电商以“直播+网红”的方式,主在通过两种方式引流变现:一是粉丝通过观看直播,在“网红”的吸引或者推荐下,点击链接到电商平台完成购买行为;二是“网红”直播为电商平台带来一定的明星效应,粉丝出于“更加接近偶像”或者趋同心理而对电商平台产生心理上的认同,从而转化成为该平台的用户。
- 纪加晶强调,如果要实现流量的转化,“网红”的选择十分重要。酒类电商在选择“网红”时,应该谨慎:“需要从气质、身份和话题性等方面来选择‘网红’,因为要和产品相匹配。另外,‘网红’直播要建立在费者与产品、‘网红’与粉丝的双重信任基础之上。”**
- 变现两重奏二: 建立品牌意识为变现服务**

电商平台需要利用“网红”直播增加电商平台流量,实现转化率的提升,但增加重复购买率才是电商平台最终所追求的。那么,如何利用“直播+网红”来实现电商平台的重复购买呢?。

纪加晶认为根据“网红”细分产品不失为可行之道,“‘网红’现在已经成为一种文化,‘直播+网红’已经成为了一种时髦的消费方式,如果能根据‘网红’特质来细分产品,对电商平台而言,能使流量变现最大化。”

如金冠石花酒,就是利用明星张嘉译的粉丝号召力,把这款产品的消费者定位在女人——为你爱的男人买一瓶好酒上,短短30天众筹金额就高达830多万元。

用“直播+网红”吸引新生代

对于郝鸿峰的数次直播节目,有咨询专家认为:“郝鸿峰是白酒界少有的跨界明星级人物。他作为一名互联网创业人物,具备传播条件,利用直播成为网红也是理所当然。但是对整个白酒业来看,直播最大的价值还是在公关传播价值。”对此观点赞同者颇多,认为白酒行业通过“网红”直播来赚钱,前景堪忧,不太认可“直播+网红+电商”这样的模式。但是对于直播兼具公关与电商的双重价值,特别是可以与年轻消费者互动公关的功能非常认可。

有人在深入研究酒企直播用户群体后,分析指出目前在直播平台用户偏年轻化。“从年龄分布来看,关注直播的人群以年轻人群体为主,仅20-29岁之间的用户群体占比近半,占到了49%,19岁以下群体占比11%。”

所以,有业内资深人士认为,酒业选择“直播+网红”的方式,应更倾向于品牌的推广,是培育新生代消费群体努力的方向之一。“在直播中,用户与用户之间可以互动,他们就能产生内容,形成话题。根据这些话题分析用户特点,并以此打造出符合这些用户的心理的产品或品牌,抓住新生代消费者便显得不是那么困难。”

电商平台助力酒庄“飘香” 众大咖点赞宁夏葡萄酒

“宁夏贺兰山东麓葡萄酒好喝又实惠。”8月6日,中央电视台原主持人、找钢网高级副总裁兼首席战略官郎永淳对宁夏葡萄酒的赞誉,说出了众大咖的心声。当日,小米科技副总裁陈彤、阿里巴巴副总裁朱德付等10多位国内知名媒体人、网络掌舵人、投资大鳄齐聚银川,解读宁夏葡萄酒酒庄移动互联网垂直销售模式,共同助力宁夏葡萄酒产业发展。

是什么吸引这些国内重量级大咖齐聚银川,齐捧宁夏葡萄酒产业?大河创投管理合伙人陈剑锋告诉记者,用心酿造的中国葡萄酒酒庄,正在形成良好的发展趋势,吸引投资,而宁夏酒庄恰恰又是其中的佼佼者。同时,宁夏充满活力并具有创业精神的优秀团队也吸引着投资人。

目前,虽然酒庄电商平台才上线1年,却已得到北京3家公司1000万元的投资,同时更多的投资公司也将目光聚焦到贺兰山东麓葡萄酒产业。阿里巴巴副总裁朱德付说,宁夏葡萄酒有得天独厚的优势,品质不错,值得关注。他建议,宁夏应该多培育这样的电商平台,降低酒庄的销售成本,为市场推出更多优质葡萄酒。

据悉,该平台是宁夏第一家中国葡萄酒酒庄移动互联网垂直服务商。这一平台不仅吸引了贺兰山东麓60%的酒庄上线,而且还首创了中国葡萄酒天气发布、葡萄酒权威机构检测后上线等模式,为中国葡萄酒酒庄的质量与安全提供了保障。

酒产业国标发布 黑龙江省领军地位确立

近日,《中华人民共和国国家标准》(2016年第8号)正式发布“国家标准《蓝莓酒》GB/T 32783-2016”,并于2016年10月1日起在全国实施。这是由黑龙江省质监局负责指导、管理和向国家推荐,由伊春市越桔庄园生物科技有限公司和伊春市质量技术监督局共同研究制定的蓝莓酒产业全国第一项国家标准,也标志着黑龙江蓝莓酒产业在全国领军地位的确立。

2013年年末,《蓝莓酒》正式被国家标准委确定为国家标准项目后,伊春市在全国范围内的各蓝莓酒生产企业抽取50多个样品,集中在中国食品发酵研究院进行了样品检测分析,确定以花青素含量为主的20余项理化指标,同时分别在伊春、北京和青岛聘请国家果露酒行业协会和大专院校专家教授,召集大中型蓝莓酒生产企业技术负责人对标准技术指标进行多次评价和论证,广泛征求行业和社会意见,最终于2015年底形成《蓝莓酒》国家标准报批稿报国家标准委待审批,今年6月获批发布。《蓝莓酒》国家标准的发布实施,对于促进黑龙江蓝莓产业持续深入发展,创造更多产业附加值和经济效益必将起到积极的推动作用。

三只松鼠: 8个月实现25亿销售额

8月6日上午,三只松鼠2016销售额突破25亿元人民币,已达2015全年度销售总额,按预算估测,在坚果淡季的时间段,提前50天突破的25亿数据意味着,三只松鼠在本年度极有可能突破预计的50亿销售目标,这可能会将松鼠推向14年定下“百亿梦”的冲刺阶段。

三元放弃北京麦当劳优先购买权

8月1日晚间,三元股份发布公告,同意北京麦当劳食品有限公司的股东麦当劳公司将其持有的北京麦当劳50%股权以17.5亿元的对价全部转让给其间接全资控股的香港子公司麦当劳合资企业控股有限公司,公司放弃对标的股权的优先购买权。

虽然放弃北京麦当劳股权优先购买权,三元股份及其母公司首农集团并未放弃麦当劳在全国的特许经营权。目前的进展是,麦当劳选出了三元股份、中国信达、三胞集团、格林豪泰、华彬集团等投标人进入9月份的第二轮投标。

大连九月将办 首届国际葡萄酒博览会

由中国国际贸易促进委员会大连市分会主办,2016大连首届国际葡萄酒博览会将于9月16日-19日在大连国际会议中心盛大举行。展会由大连葡萄酒协会、大连红酒会展有限公司承办,大连保利会展管理有限公司等协办。大连新星房地产集团独家冠名赞助。据相关媒体报道,本届博览会将第五届中国(大连)国际葡萄酒美食节,2016第三届中国(大连)国际食品酒水交易会融为一体,既有传承延续,又有创新发展。博览会期间还将举行DSW中国国际葡萄酒盲品挑战赛,红酒丽人摄影大奖赛等丰富多彩的主题活动。